

# 法银联动打出不良清收组合拳

**本报讯 (通讯员 廖双龙)** “法官你好,我行发现了3个案件被执行人的行踪。”5月10日,宜章法院执行局收到申请执行人宜章农商银行提供的线索,集结执行干警前往被执行人所在地。

上午10时许,办案人员来到郴州某便利店找到被执行人李某,向其释明法律。李某仍以无钱为由拒绝履行还款义务,遂被依法拘传。办案人员在执行过程中发现,李某家中有80多岁的母亲和18岁脑瘫的女

儿需要照顾。如对李某采取司法拘留,势必会导致其家庭经济陷入困难。办案人员秉持善意文明的执行理念,充分发挥能动司法职能,积极协调双方。最终李某答应立刻想办法筹钱,履行部分款项。当天下午,在办案人员的陪同下,李某将筹到的部分欠款交至宜章农商银行工作人员手中。

下午5时许,办案人员来到被执行人袁某公司。袁某不愿意打开公司大门,办案人员

等待许久,袁某迫于压力方才开门。该案执行标的金额巨大,袁某声称自己目前资金周转困难,对于偿还贷款无能为力。

“银行将这笔贷款给你,是对你事业的支持和帮助,你也应该按约定履行还款义务呀……”办案人员从“情、理、法”角度反复与袁某进行沟通,袁某表示愿意与宜章农商银行直接对接,分期分批按计划履行法律文书确定的义务。

晚上7时许,办案人员来到某别墅山庄被执行人王某和李某家中。该案被执行人王某和李某系夫妻关系,双方为共同贷款人。此时王某未在家中,办案人员向李某调查相关财产情况,向其释明有能力履行但拒不履行裁判义务所需承担的法律后果,要求其转告王某第2天主动前往法院接受调查。

次日,被执行人王某如期来到宜章法院。起初因还款态度消极,法院决定对王某采取

司法拘留措施。在拘留所门口,办案人员再次向王某耐心释明拒不履行的法律后果,促使王某积极筹款还债,按照申请执行人的要求履行了部分还款协议。最终,宜章法院并未对其采取司法拘留。

近年来,宜章法院实施金融专项执行风暴,持续强化“监管与司法”在金融领域的协同配合,进一步加大执行力度,拓宽查人找物途径,为法治化营商环境提供坚强司法保障。

## 朱正发:刑侦战线上练就火眼金睛

**通讯员 李平**

朱正发,男,33岁,现任宜章县公安局刑侦大队侦查实战中心辅警。他在刑侦战线工作7年,协助破获各类刑事案件300余起。2022年在党的二十大安保维稳工作中表现突出,被省公安厅给予记功奖励。

### 练就一双火眼金睛

朱正发从事的是技术工作岗位,专门负责案件侦破研判。7年前,他还是一个案件研判的门外汉。2017年,他从派出所调整到刑侦大队,凭着一股不服输的钻劲,边学边干,边干边学,短短半年时间就掌握了案件研判的技术方法。

为更好地服务侦查破案。他走遍宜章城区大街小巷,把每个技术设备点位熟记于心,脑海里形成一张“电子地图”。每当分析研判案件时,他就能运用自如,极大提升了案件研判效率。

案件研判是一项特别费神伤身而又枯燥的工作。朱正发从不言苦,为了拿下一个个案子,少则两三天,多则十天半个月,天天呆在作战室,盯着电脑屏幕进行分析研判。就这样,经过7年磨练捶打,朱正发练就了一身过硬本领,而且还总结出一套以个性化特征追踪嫌疑人的经验。很多疑难案件经过他这双火眼金睛都得以成功侦破,现在每年经他手抓获的违法犯罪嫌疑人不下于300人。



朱正发在研判案情。

2023年4、5月份,宜章天塘镇接连发生家禽被盗窃案。朱正发主动请缨,协助天塘派出所侦办此案。因发案时间均在夜晚,受环境、条件等因素影响,案件侦破陷入僵局。朱正发没有气馁,调整侦查思路,重寻案件线索。以车找人,经过一个礼拜追踪分析,锁定犯罪嫌疑人身份。又布控蹲守两天两夜,终于守住犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人见被警方发现,当即驾车逃窜。朱正发不急多想,站在车前想拦住逃窜的嫌疑人。负隅顽抗的嫌疑人直接对着朱正发冲撞过来。朱正发躲闪及时才幸免被撞上。嫌疑人连人带车掉进水沟。没等嫌疑人反应过来,朱正发与办案民警冲上前合力将嫌疑人抓获,当场缴获5大袋盗窃的家禽。

### 心里装着老百姓

今年2月春节前夕,老百姓都沉浸在置办年货的喜庆氛围中,而犯罪分子趁机作案,宜章

县城区连续发生多起手机被盗窃案件,让老百姓忧心忡忡,没有安全感。因肺炎住院的朱正发听到同事说年前发案较多,大家都忙得不可开交,朱正发一下坐不住了。他不顾医生劝阻,迅速回到单位,心里暗下决心,“不破此案,不过这个年”。经过朱正发两天的研判,很快呈现两名有前科的犯罪嫌疑人。

2月9日除夕,朱正发仍在作战室分析犯罪嫌疑人轨迹。功夫不负有心人。终于追踪到犯罪嫌疑人踪迹。并向辖区派出所发出指令,成功抓获正在寻找目标再度伺机作案的两名犯罪嫌疑人。在作战室看到嫌疑人落网的朱正发激动兴奋喊到:“终于逮住你们,这下可以过个好年了!”

朱正发就是这样日复一日、年复一年地战斗在自己平凡的工作岗位上。虽然没有惊天动地的感人事迹,没有破获重特大疑难案件的高光时刻,但他用自己扎实的研判技术、满腔的工作热情,默默地奉献在侦查破案上,为守护一方平安和谐贡献自己的力量。

## 互学互鉴 共谋发展 汝城县检察院与苏仙区院 开展交流

**本报讯 (通讯员 李雄敏 刘泉极)** 根据全市基层检察院对口联系工作要求,5月10日,苏仙区人民检察院党组书记、检察长李贵军一行来汝城县检察院交流工作。县检察院党组书记、检察长欧阳涛主持交流座谈会并讲话,两院领导班子成员、各内设机构负责人参加座谈。

会上,李贵军一行参观了检察服务大厅、案件管理中心、办案工作区、院史陈列室等地。会上,欧阳涛代表院党组对苏仙区院一行同志的到来表示欢迎,结合该院基本情况就今年以来主要工作进展及存在的短板进行了详细介绍。随后,与会人员围绕检察业务、党建品牌、信息宣传和队伍建设等重点工作进行深入交流。

李贵军认为,通过此次交流,进一步加深了两院友谊,更是坚定了取长补短、互惠共赢的理念。今后两院要定期开展交流活动,及时总结提炼,相互学习借鉴,实现两地检察工作优势互补、共同发展。

欧阳涛表示,该院将以此次交流学习为契机,进一步加强两地检察机关的沟通交流和对接,认真学习借鉴苏仙检察的先进理念和经验做法,补短板强弱项,不断提升汝城检察工作质效。

## 法治副校长进校园 筑牢青少年安全防线

**本报讯 (通讯员 谭娟)** 为了进一步增强青少年的法治意识,提高在校青少年的自我保护能力。近日,汝城法院组织法治副校长走进县第七中学,开展常态化普法宣讲活动,为该校2400余名师生上了一堂别开生面的法治教育课。

法治副校长、县法院员额法官黄学敏结合近年来发生的校园欺凌等典型案例,向同学们详细讲解了校园欺凌等侵害行为的定义、危害及应对方法。教育引导同学,面对不法侵害,首先要保护好自己,敢于说“不”,同时向家长、老师或警方求助。

此次普法宣讲活动得到该校师生的热烈欢迎和高度评价。通过宣讲活动,让同学们对校园侵害行为有了更清晰的认识,也学会了如何更好的保护自己。

该校老师表示,法院法官进校开展法治教育课宣讲活动,不仅增强了学生们的法治意识,也为预防校园侵害行为的发生构筑了一条安全防线。

加强新时代校园法治建设,共同构建和谐平安的校园环境,增强青少年学生的法治观念和安全意识是法治副校长的重要职责之一。汝城法院将进一步延伸司法职能,结合未成年人法治教育体系建设,优化青少年法治教育内容,为平安校园建设,预防和减少未成年人犯罪注入法院力量。

### 同事眼中的拼命三郎

为了工作,朱正发加班加点是常事,甚至通宵达旦。案子上遇到困难,他从不放弃,直至拿下案子。大家都叫他拼命三郎。